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Цель:

Осуществление индивидуально-дифференцированного подхода к ребенку и согласованное взаимодействие всех специалистов в ходе коррекционно-развивающей работы.

Задачи:

1. Уточнять и обобщать знания детей о городском транспорте (пассажирский, грузовой, специального назначения).

2. Создание условий разными специалистами для проявления индивидуальности ребенка (воспитатель, психолог, тифлопедагог, руководитель ИЗО, физинструктор).

3. Закреплять навыки ходьбы по уменьшенной опоре по наклонной плоскости, тренировать детей в прыжках с небольшой высоты.

4. Способствовать развитию слухового и зрительного внимания.

5. Развитие общей и мелкой моторики, координации движений.

6. Развитие речи и воображения.

Материалы и оборудование:

Слайды; мольберты; цветные картинки с изображением транспорта разного назначения; объемные игрушки-машины; две доски для ходьбы по наклонной плоскости; один гимнастический мат; одна гимнастическая скамейка; обручи маленькие красных, желтых, зеленых цветов по количеству детей; флажки соответствующих цветов; индивидуальные матрасики; индивидуальные фланелеграфы; цветные палочки; индивидуальные образцы для выкладывания цветных палочек; карточки-упражнения для проведения зрительной гимнастики; материалы и инструменты для аппликации.

Ход занятия.

В. Ребята, я предлагаю вам совершить прогулку по нашему району. Как вы понимаете, что такое район? (ответы детей) Район (слайд)- это небольшая часть города. И мы с вами пойдем пешком по улице {слайд). Как нас можно назвать? (Пешеходы .Слайд). Пешеходы ходят по тротуарам.(Слайд).

     Вокруг нас очень много машин.(слайд) Где едут машины? (.машины едут по дороге, по проезжей части.)
(Слайд) Ребята, как одним словом назвать то, что здесь изображено? (транспорт).
     Какие виды транспорта вы знаете? (Слайд - наземный), (Слайд - воздушный), (слайд - водный), (слайд - подземный). На какие группы можно разделить городской транспорт по назначению? (слайд - грузовой, слайд - пассажирский, слайд - специальный).

Физ.ин. Я приглашаю вас на прогулку по нашему району.

Упражнения в беге и ходьбе:

«Идем по улице». Ходьба гимнастическим шагом.

«Идет грузовик». Ходьба притоптывающим шагом с круговыми вращениями согнутых рук вдоль боковой поверхности туловища со словами «ту-ту-ту». «Едет автобус». Медленный бег, руки имитируют вращение руля. «Мчится скорая помощь». Бег в среднем темпе с произнесением звука «у-у-у» .

Воспитатель проводит игру «Распредели транспорт по назначению». (Дети выполняют задание).

В. Ребята, все автомобили разные. А что у них есть общего? Какие части необходимы каждой машине? (Колеса, руль, кабина, мотор...)
Физ.ин. А теперь машины приглашают вас поиграть. Комплекс ОРУ «Машины».
· Фонетическая зарядка «Машины заводят моторы» И.п. - ноги слегка расставлены, руки внизу. Согнуть руки в локтях, вращать руками одна вокруг другой, произнести: «р-р-р!», вернуться в И.п. Упражнение повторить 5 раз.

· «Машины выезжают из гаража» И.п. - ноги на ширине плеч, руки на поясе. Наклониться вправо (влево), вернуться в и.п. Повторить 6 раз.

· «Починим колеса». И.п. - ноги на ширине плеч, руки внизу. Присесть, хлопнуть по коленям, сказать: «Хлоп!», вернуться в И.п. Повторить 5 раз. «Машины зажигают фары». И.П. - ноги слегка расставлены, руки внизу. Поднять руки в стороны, согнуть в локтях, показать ладошки , опустить. Упражнение повторить 6 раз.

· «Машины едут по кочкам». И.П. ноги слегка расставлены, руки на поясе. Выполнить 8 прыжков на месте на двух ногах, непродолжительная ходьба и вновь прыжки.

Вое.

А сейчас мы отдохнем. Ребята, отгадайте мои загадки. Будьте внимательны, потому что в загадках есть подсказки.

По рельсам бежит, весело звенит. Побыстрей угадай! Что это?

(Деты: Тамвай).

Удивительный вагон! Посудите сами: Рельсы в воздухе, а он держит их руками.

(Дети: троллейбус)

Длинной шеей поверчу, Груз тяжелый захвачу, Где прикажут, положу - Человеку я служу.

(дети: подъемный кран)

Чудо-дворник перед нами: Загребущими руками За одну минуту сгреб Преогромнейший сугроб.

(Дети: снегоуборочная машина)

В. Молодцы, все загадки смогли отгадать. 

Психолог.
Молодцы! Все загадки смогли отгадать. Теперь давайте попробуем их сами загадать. Только это делать мы будем без слов, с помощью движений и звуков. Мы разделимся на пары, и будем изображать некоторые виды транспорта. Каждая пара возьмет одну карточку и покажет свою машину. Остальные ребята будут угадывать, какой транспорт вы изображаете. Выбирайте карточку и готовьтесь к выступлению. Дети вытягивают карточки и готовятся к выполнению задания (1 мин.) Кто готов? Выходите и свой транспорт нам покажите.

· «Починим колеса». И.п. - ноги на ширине плеч, руки внизу. Присесть, хлопнуть по коленям, сказать: «Хлоп!», вернуться в И.п. Повторить 5 раз. «Машины зажигают фары». И.П. - ноги слегка расставлены, руки внизу. Поднять руки в стороны, согнуть в локтях, показать ладошки , опустить. Упражнение повторить 6 раз.

· «Машины едут по кочкам». И.П. ноги слегка расставлены, руки на поясе. Выполнить 8 прыжков на месте на двух ногах, непродолжительная ходьба и вновь прыжки.

В. А сейчас мы отдохнем. Ребята, отгадайте мои загадки. Будьте внимательны, потому что в загадках есть подсказки.
По рельсам бежит, весело звенит. Побыстрей угадай! Что это?

(Деты: Тамвай).

Удивительный вагон! Посудите сами: Рельсы в воздухе, а он держит их руками.

(Дети: троллейбус)

Длинной шеей поверчу, Груз тяжелый захвачу, Где прикажут, положу - Человеку я служу.

(дети: подъемный кран)

Чудо-дворник перед нами: Загребущими руками
                За одну минуту сгреб
                       Преогромнейший сугроб.

(Дети: снегоуборочная машина)

В. Молодцы, все загадки смогли отгадать. 

Психолог.  Молодцы! Все загадки смогли отгадать. Теперь давайте попробуем их сами загадать. Только это делать мы будем без слов, с помощью движений и звуков. Мы разделимся на пары, и будем изображать некоторые виды транспорта. Каждая пара возьмет одну карточку и покажет свою машину. Остальные ребята будут угадывать, какой транспорт вы изображаете. Выбирайте карточку и готовьтесь к выступлению. Дети вытягивают карточки и готовятся к выполнению задания (1 мин.) Кто готов? Выходите и свой транспорт нам покажите.

Дети по очереди выходят и демонстрируют свои машины. 
Кто догадался, что это? Ответы детей.
Вы очень хорошо изобразили! Определите, к какому виду транспорта относится эта машина? Поместите ее на соответствующую стоянку. Дети прикрепляют картинки на мольберт.
Физ.ин.

- Развиваем движения

· «Едут тракторы». Ходьба по наклонной доске вверх и вниз (ширина 15-20 см, высота 30-35 см). Повторить 2 раза.

· «Подъемный кран». Прыжки с высоты 20 см (с гимнастической стенки) на гимнастический мат. Повторить 3-4 раза. (Воспитатель страхует детей).
Психолог.
-Вы знаете как едет пассажирский транспорт? Давайте встанем в круг, расскажем и покажем.
Игра на координацию речи с движениями «Ехали-ехали».

	На трамвае ехали,

До метро доехали. 

Динь-дон, динь-дон! 

Динь-дон, динь-дон! 

На автобусе ехали,

С горочки съехали.

Би-би-би! Би-би-би!

На троллейбусе ехали,

К дому подъехали. 

У-У! У-у!


	Полуприсед, руки вытянуты вперед, держат
Воображаемый рычаг управления.

Хлопки руками.

Руки держат воображаемый руль, повороты

Руками вправо, влево.

Большим пальцем правой руки дают сигнал.

Руки сжаты в кулаке вверху, 

Движения рук вниз, вверх.

Широкое движение руками сверху вниз.


Тифлопедагог.

Развивающая игра (Веселые палочки). 

Физ.ин.

Подвижная игра «Цветные автомобили».

Дети стоят вдоль стен зала. Это автомобили в гараже. Каждый играющий держит в руках обруч одного из трех основных цветов. Педагог стоит в центре зала лицом к играющим, в руках у него флажка соответствующих цветов. Он поднимает один из флажков. Дети, держащие в руках обруч этого цвета, разбегаются по площадке, подражают езде автомобиля, гудят. 

Когда педагог опустит флажок, автомобили останавливаются, разворачиваются и направляются в свои гаражи. Игра повторяется 3-4 раза.

Мы сегодня погуляли, 
Очень многое узнали. 
Транспорт в городе у нас 
Поделили мы сейчас.

Рук. Изо.                             Если правила ты знаешь

И всегда их соблюдаешь,
Смело в путь, вперед иди 
За собой друзей веди.

Переход в эстетический центр.

Рук. Изо.

загадка

Встало с краю улицы 
На одной ноге 
Чучело трехглазое 
В черном сапоге. 
Что это такое?

(светофор, слайд)

Ребята, на прошлом занятии мы с вами сделали основу для наших светофоров. Каким способом? (оригами) Но наши светофоры неживые. Предлагаю оживить.

Тифлопедагог проводит зрительную гимнастику (упражнения по карточкам). Дети выполняют задание.
Ребенок.
Мы запомним с детских лет: 
Красный свет - движенья нет. 
Желтый - стой, смотри вокруг. 
А зеленый - лучший друг.

Ребенок.                       Перейти через дорогу 
                                      Вам на улице всегда 
                                      И подскажут, и помогут 
                                      Эти яркие цвета.

Руководитель ИЗО предлагает подарить гостям свои светофорчики.

В. Наш «Веселый урок «В школе дорожных наук»» подошел к концу. Что вам больше всего понравилось на нашем уроке? (ответы детей)
Воспитатель подводит итоги.

